



**ఎంపీల జీతభత్యాలు మరింత పెంపు**  
ఎంపి వేతనం 1.24 లక్షలు  
మాజీ ఎంపిల పింఛను రూ. 31 వేలు

**న్యూఢిల్లీ, మార్చి 24:** పార్లమెంటు సభ్యుల జీతభత్యాలను పెంచుతూ కేంద్రం నోటిఫికేషన్ జారీచేసింది. పార్లమెంటు వ్యవహారాలశాఖ ఈ మేరకు నోటిఫికేషన్ జారీచేసింది. వచ్చే ఏప్రిల్ ఒకటవ తేదీనుంచి ఎంపిల జీత భత్యాలు పెరుగుతున్నాయి. రాజ్యసభ సభ్యులు నెలవారీగా ఇకపై 1.24 లక్షలు జీతం తీసుకుంటారు. ప్రస్తుతం ఉన్న లక్ష రూపాయలనుంచి 1.24 లక్షలకు పెరిగింది. ఇక రోజువారీ భత్యం కూడా 2000 రూపాయలనుంచి 2500కి పెరిగింది. మాజీ ఎంపిలకు >>2

# ఉగాదికి కేబినెట్ విస్తరణ!



**రాహుల్ గాంధీ, మల్లికార్జున ఖర్గే, వేణుగోపాల్ తో సిఎం రేవంత్ బృందం భేటీ**  
**మంత్రివర్గ విస్తరణ, పిసిసి కార్యవర్గంపై చర్చించాం : మహేష్ కుమార్ గౌడ్**

## కేబినెట్ లో ఇంకా ఖాళీగా ఉన్న ఆరు పదవులు

నేత, నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డిలు సోమవారం సాయంత్రం ఢిల్లీ వెళ్లారు. కాంగ్రెస్ అగ్ర నేతలు మల్లికార్జున ఖర్గే (ఎఐసీసీ జాతీయ అధ్యక్షుడు), రాహుల్ గాంధీ (లోక్ సభలో విప్లవ నేత), కెసి వేణుగోపాల్ (ఎఐసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి)తో రాష్ట్ర నేతలు గంటసరకు పైగా సమావేశం అయ్యారు. మంత్రి వర్గ విస్తరణపై పార్టీలో కనరత్తు పూర్తి చేసినట్లు తెలుస్తోంది. గత పర్యటనలో మంత్రివర్గ విస్తరణపై ఎలాంటి సమాచారం లేకుండానే రేవంత్ వెనుదిరిగారు. ఉస్మాన్ నూతన కార్యాలయంలో పార్టీ అధిష్ఠానం పెద్దలతో రాష్ట్ర నేతలు సమావేశం కావడంతో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ వర్గాల్లో చర్చ నీయాంగా మారింది. రేవంత్ రెడ్డి కేబినెట్ లో ఆరు మంత్రి పదవులు ఖాళీగా ఉన్నాయి. సామాజిక సమీకరణలతోపాటు గతంలో ఇచ్చిన హామీల మేరకు వీటిని భర్తీ చేయాలని పార్టీ అధిష్ఠానం నాన్న వారు కోరనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఢిల్లీ వెళ్లిన సమావేశానికి తెలంగాణ వ్యవహారాల బాధ్యురాలు మినాక్షి నటరాజన్ కూడా ఆహ్వానం ఉంది. మార్చి 30వ తేదీ ఉంది. ఈ పండగ నాటికి కేబినెట్ కూర్పును పూర్తిచేయాలనే లక్ష్యంతో పార్టీ అధిష్ఠానం కృత నిశ్చయంతో ఉందని సమాచారం. రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్, ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్ జిల్లాల నుంచి కేబినెట్ లో చోటు లేదు. దీంతో ఆయా జిల్లాల్లోని వివిధ సామాజిక వర్గాల నేతలంతా రేసులో ఉన్నారు. ఇక నిజామాబాద్ జిల్లాలో సుదర్శన్ రెడ్డితోపాటు పలువురి పేర్లు వినిపిస్తున్నాయి. అలాగే ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో ప్రేమ సాగర్ రావుతోపాటు ఎమ్మెల్యే గద్దం వివేక్ పేరు సైతం వినిపిస్తోంది. మహబూబ్ నగర్ లో మంత్రి జాబ్ బాధ్యురాలు కృష్ణారావు ఉన్నప్పటికీ ఆయనను తొలగించి ఆ జిల్లా కోటాలో వాకాబీ శ్రీహరి ముదిరాజ్ ను నియామకం చేయవచ్చని ప్రచారం జరుగుతోంది. నల్లగొండ జిల్లా నుంచి కోమటిరెడ్డి రాజ్ గోపాల్ రెడ్డి పేరు సైతం వినిపిస్తోంది. అయితే ఎంపీ ఎన్నికల్లో భువనగిరి నుంచి చావూరి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డిని గెలిపిస్తే.. కేబినెట్ లో ఐదో కేటాయిస్తామంటూ అధిష్ఠానం కోమటిరెడ్డి రాజ్ గోపాల్ రెడ్డికి ఆఫర్ ఇచ్చినట్లు ఓ చర్చ సైతం గతంలో వైరల్ అయింది. ఆయన >>2

# సుప్రీం కోర్టులో శ్రవణ్ రావుకు ఊరట

పాశీనులు అరెస్టు చేయకుండా మధ్యంతర ఉత్తర్వులు సెలాలైన వచ్చే అవకాశం హైదరాబాద్, మార్చి 24. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో సంవలనం రేపిన ఘోస్ ట్యాపింగ్ కేసులో సోమవారంనాడు కీలకపరిణామాలు చోటుచేసుకున్నాయి. ఈ కేసులో ఏడవ ముద్రాయిగా పున్న మీడియా అధినేత శ్రవణ్ రావుకు సుప్రీం కోర్టులో పోలీసుల అరెస్టు నుంచి ఊరట లభించగా మొదటి ముద్రాయిగా పున్న ఎన్ఐబి మాజీ చీఫ్ ప్రభాకర్ రావు దాఖలు చేసిన ముందస్తు బెయిల్ పిటిషన్ పై తెలంగాణ హైకోర్టులో విచారణ రెండు వారాలు వాయిదా పడింది. రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో దుమారం రేపి, పోలీసు శాఖలో కలకలం సృష్టించిన ఘోస్ ట్యాపింగ్ కేసులో ఏడాదిగా అమెరికాలో తల దాచుకున్న ఇద్దరు కీలక నిందితులు భారత్ కు వచ్చేందుకు ప్రయత్నాలు >>2

## 79 గ్రామ పంచాయితీలు మున్సిపాలిటీల్లో విలీనం

**హైదరాబాద్, మార్చి 24. ప్రభాతవార్త:** రాష్ట్రంలోని 79 గ్రామ పంచాయితీలు షెడ్యూల్ 8 నుంచి తొలగించి పురపాలకలో విలీనం చేసేందుకు పంచాయితీరాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్క ఆసెంబ్లీలో ప్రతిపాదన చేయగా వాటిని సభ ఆమోదించిందని తెలిపారు.

భద్రాద్రి కొత్తగూడెంకామారెడ్డి, ఖమ్మం, మేడ్చల్, మల్కాజిగిరి, ములుగు, నారాయణపేట, పెద్దపల్లి, రంగారెడ్డి, నంగారెడ్డి, సిద్దిపేట, వరంగల్, యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాలకు సంబంధించిన చివరి వీటిలో ఉన్నట్లు మంత్రి పేర్కొంది. సిద్దిపేట జిల్లాలో రెండు, ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో ఒకటి గ్రామ పంచాయితీలు ఒకమండలంనుంచి మరొక మండలానికి మార్చినట్లు మంత్రి సీతక్క పేర్కొంది.

# మరింత వేగంగా టన్నెల్ సహాయక చర్యలు

## నిరంతర పర్యవేక్షణకు ఐఎస్ అధికారి నియామకం: సిఎం రేవంత్

**ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 24:** శ్రీశైలం ఎడమ గట్టు కాలువ సొరంగ మార్గంలో ప్రమాదం జరిగి నెల రోజులు దాటిపోయింది. ఇప్పటివరకు ప్రమాదంలో చిక్కుకున్న 8 మందిలో ఒక్కరి మృతదేహాన్ని మాత్రమే వెలికి తీసిన సహాయ బృందాలు ఏడుగురి కోసం అన్వేషణ కొనసాగిస్తున్నాయి. అనుమానిత ప్రాంతాలైన డి1, డి2 వద్ద తవ్వకాలు జరిపినా ఇప్పటికీ కోసిన ఆన వాళ్లు కూడా లభించలేదు. ఇక డి1 నుంచి ప్రమాదం జరిగిన ప్రదేశం వరకూ 50 మీటర్ల మేర సహాయక చర్యలు చేపట్టే పరిస్థితి లేదు. అక్కడ రెస్క్యూ చేపట్టేందుకు రోజోటికీను లోపలికి పంపినా ఫలితం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో సహాయక చర్యలను మరింత వేగవంతం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. ఎన్ఎల్ఐసి ప్రమాదంలో చిక్కుకున్న కార్మికులను బయటకు తెచ్చేందుకు అవసరమైన సహాయకచర్యలను కొనసాగించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. సహాయక చర్యలను నిరంతరం దగ్గరుండి చర్యచే >>2

# ఎల్ఆర్ఎస్ గడువు పెరగదు: మంత్రి పాంగులేటి

**హైదరాబాద్, మార్చి 24. ప్రభాతవార్త :** ఎల్ఆర్ఎస్ గడువును పెంచే ఆలోచన లేదని రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. సోమవారం ఆసెంబ్లీలోని లాబీలో మీడియా ప్రతినిధులతో ఆయన మాట్లాడుతూ.. భూ భారతి అమల్లోకి వచ్చిన తర్వాత రిజిస్ట్రేషన్ చార్జీలు పెరుగుతాయన్నారు. అక్రమ రే అవుట్లు రిజిస్ట్రేషన్ చేసిన సబ్ రిజిస్ట్రార్లు సస్పెండ్ అవుతున్నారని తెలిపారు. ఎవరూ ఇబ్బంది పడకూడదనే ఉద్దేశ్యంతో ఎల్ఆర్ఎస్ ను అమలు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. భూములకు రిజిస్ట్రేషన్ తప్పని సరి అని అన్న మంత్రి భూమికి మ్యాపింగ్ లేని వాళ్లకు సర్వే చేయించి మ్యాపింగ్ నిర్ధారించామన్నారు. సుమారు 1000 మంది సర్వేయర్లను నియమిస్తామని మంత్రి పేర్కొన్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఆన్లైన్లో నమోదైన 12 లక్షల సాదాజైనామీలను మాత్రమే పరిష్కరిస్తామని చెప్పిన మంత్రి కొత్తగా సాదాజైనామీలు చెల్లవన్నారు. అదే విధంగా అసైన్డ్ భూములను అమ్ముకునే ఆప కాళం లేదన్నారు. భూమి సర్వే కావాలంటే అమ్ముకు, కోసుకోలే దారులు అభ్య >>2




## LIC ప్రీమియం పేమెంట్స్ ఇప్పుడు Bharat Connect తో మరింత సులభం.

ఎప్పుడైనా, ఎక్కడైనా మీ నమ్మకమైన యాప్ మరియు వెబ్ సైట్ లో చెల్లించండి!



800+ ప్లాట్ ఫారమ్స్ పై అందుబాటులో



సురక్షిత ట్రాన్సాక్షన్స్



రిమైండర్స్ మరియు ఆటో-పే సెట్ చేయండి



మీ చెల్లింపులు ఇప్పుడు సులభంగా చేయండి

- మీ ఇష్టమైన చెల్లింపు యాప్ తెరవండి
- భీమా విభాగంలో LIC వెతకండి
- మీ పాలసీ సంఖ్య, ఈమెయిల్ గుర్తింపు మరియు పుట్టినతేదీ నమోదు చేయండి
- మీ ప్రీమియం మొత్తం చెల్లించండి













# ముంబై ఇండియన్స్ పడి లేచేనా?



**న్యూఢిల్లీ:** ప్రీమియర్ లీగ్ (ఐపిఎల్) చరిత్రలో ముంబై ఇండియన్స్ ఇండియన్ అత్యంత విజయవంతమైన జట్టులో ఒకటి. ఐదుసార్లు ట్రైటిల్ విజేతగా నిలిచిన ఈ జట్టుకు తొలి మ్యాచ్లో మాత్రం ఓడిపోవడం అలవాటుగా మారింది. ప్రస్తుత ఐపిఎల్ 2025, 18వ సీజన్లోనూ అదే సీన్ రిపీట్ అయింది. చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ తో

జరిగిన మ్యాచ్లో ముంబై ఓటమిపోయింది. దీంతో గత 13 సీజన్లుగా తొలి మ్యాచ్లో ఓడిపోయే పరంపర కొనసాగుతోంది. 2013 నుంచి ముంబై ఇండియన్స్ ఏ ఐపిఎల్ సీజన్లోనూ తొలి మ్యాచ్లో గెలవలేదు. చివరిసారిగా 2012లో తొలి మ్యాచ్లో విజయం సాధించింది. అయినప్పటికీ ఆ తర్వాత అదృష్టంగా పుంజుకొని ఐదు సార్లు

## కెప్టెన్ మారినా మారని అదృష్టం 13 సీజన్లుగా ఫస్ట్ మ్యాచ్లో ఓటమి అయినా 5 సార్లు ట్రైటిల్ కైవసం

ట్రైటిల్ గెలుపకుంది. ఈ 13 సీజన్లలో ముంబై ఇండియన్స్ ముగ్గురు కెప్టెన్లను మార్చింది. అయినా ఫలితం మాత్రం మారలేదు. రోహిత్ శర్మ, హార్దిక్ పాండ్య, సూర్యకుమార్ యాదవ్ కెప్టెన్లుగా ఉన్నా, తొలి మ్యాచ్లో విజయం సాధించలేకపోయారు. ఈ నెల 23వ చెన్నైతో జరిగిన ఐపిఎల్ మ్యాచ్లో ముంబై తొలితర బ్యాటింగ్ చేసి 155 పరుగులు చేసింది. ముంబై బ్యాటింగ్ లైన్ప్ విఫలమైంది. చెన్నై బౌలర్ సూర అహ్లాద్ 4 వికెట్లు తీశాడు. రవిచంద్రన్ (65 నాటౌట్) రాజీంద్రచంద్ చెన్నై విజయం సాధించింది. రుతురాజ్ గైకాడ్ (53) కూడా కీలక బ్యాటింగ్ అడాడు. ముంబై రికార్డ్ ఐపిఎల్లో అత్యధిక సీజన్లలో తొలి మ్యాచ్లో ఓడిన రికార్డు

ముంబై పేరిట ఉంది. అయితే, ఇలా తొలి మ్యాచ్లో ఓడిపోయినా, ఆ తర్వాత పుంజుకుని ఐదుసార్లు ట్రైటిల్ విజేతగా నిలిచింది. ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ 2013, 2015, 2017, 2019, 2020లలో ట్రైటిల్ ముంబై ఇండియన్స్ సాధించింది. ఆ సమయాల్లో కూడా ఐపిఎల్లో జరిగిన తొలి మ్యాచ్లో ఓటమిలే ఎదురయ్యాయి. అదే సంప్రదాయాన్ని ఈ ఐపిఎల్ 18వ సీజన్లోనూ పునరావృతం కావడం ముంబై ఇండియన్స్ అభిమానులకు ఐదు నిరాశ కలిగించే విషయమే అయినప్పటికీ, టోర్నమెంట్ ఇంకా చాలా మ్యాచ్లు మిగిలి ఉన్నాయి. మరి ఈ సారి ముంబై ఇండియన్స్ జట్టు పరిస్థితి ఎలా ఉంటుందనేది ఆసక్తికరంగా తయారయింది.

## సెపక్ తక్రా వరల్డ్ కప్లో.. భారత్ కు రజతం

**న్యూఢిల్లీ:** ఐసర్లీషన్ల సెపక్ తక్రా ప్రపంచకప్ 2025 డబల్ ఓకెంట్స్ విభాగంలో, భారత మహిళల జట్టు రజత పతకాన్ని గెలుచుకోవడం ద్వారా అద్భుతమైన ఆటతీరును ప్రదర్శించింది. బీహార్ రాజధాని పాట్నాలో మరునాటి జట్టుతో జరిగిన గట్టి పోటీలో ఆ జట్టు స్వల్పాన్ని కోల్పోయింది. సెపక్ తక్రా ప్రపంచ కప్లో ఉమ్మెన్స్ డబల్ ఓకెంట్స్ భారత మహిళల జట్టు రజతపతకం సత్తా చాటింది. ఈ మ్యాచ్లో భారత్ 0-2 (9-15, 9-15) తో మలేషియాతో ఓడింది. 20 దేశాలు పోటీపడుతున్న ఈ టోర్నీలో మహిళల డబల్ ఓకెంట్స్ ప్రవేశపెట్టడం ఐదే తొలిసారి. కాగా మొదటి ప్రయత్నంలోనే భారత జట్టు రజతం దక్కించుకోవడం విశేషం. పురుషుల డబల్ ఓకెంట్స్ నూ భారత జట్టు కాన్వం గెలిచింది. ఈ టోర్నీలో భారత జట్టు ఇప్పటికే ఒక రజతం, మూడు కాన్వంలు సాధించగా మరో మూడు విభాగాల్లో పతకాలు దక్కించుకోవడానికి ముందుకు సాగుతోంది. ఇక మహిళల డబల్ ఓకెంట్స్ విభాగంలో జపాన్ మరియు ఇరాన్ సంయుక్తంగా కాన్వం సాధించాయి. డబల్ ఓకెంట్స్, భారత పురుషుల జట్టు మలేషియాతో కలిసి కాన్వం పతకాన్ని గెలుచుకోవడంలో విజయవంతమైంది. పురుషుల డబల్ ఓకెంట్స్ మ్యాచ్ ఫైనల్లో మరొక మురు న్యూఢిల్లీలో జరిగింది. పురుషుల డబల్ ఓకెంట్స్ ఫైనల్లో, మరునాటి రజత పతకం గెలుచుకుంది. మిక్సెడ్ డబల్ ఓకెంట్స్ కూడా ఈ రోజే ప్రారంభమయ్యాయి. సెపక్ తక్రా యొక్క సాధారణ కార్యక్రమాలు రేపటి నుండి జరుగుతాయి. పాట్నా సెపక్ తక్రా ప్రపంచ కప్ 2025 మార్చి 25న ముగియనున్నాయి.

## న్యూజిలాండ్ కే టి20 సిరీస్

### ఏకపక్ష పోరులో 115 తేడాతో పాకిస్తాన్ పై గెలుపు



**న్యూఢిల్లీ:** టి20 సిరీస్ ను న్యూజిలాండ్ కైవసం చేసుకోగా, పాకిస్తాన్ వరాధిపత్యం ఎదురైంది. నాలుగో టి20లో పాకిస్తాన్ బిట్టగా ఓడింది. న్యూజిలాండ్ లోని మోంట్ సెలెస్టోలో ఏకపక్షంగా సాగిన పోరులో ఆతిథ్య న్యూజిలాండ్ 115 పరుగుల తేడాతో పాకిస్తాన్ పై గెలుపొందింది. ఫలితంగా 5 మ్యాచ్ల సిరీస్ ను న్యూజిలాండ్ మరో మ్యాచ్ మిగిలించగానే 3-1 తో సొంతం చేసుకుంది. మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన న్యూజిలాండ్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 6 వికెట్లు నష్టానికి 220 పరుగులు చేసింది. టాస్ ఓడి మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన పాకిస్తాన్ ఓవర్లలో 3 వికెట్లు నష్టానికి 220 పరుగులు చేసింది. టాస్ ఓడి మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన పాకిస్తాన్ ఓవర్లలో 3 వికెట్లు నష్టానికి 220 పరుగులు చేసింది. టాస్ ఓడి మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన పాకిస్తాన్ ఓవర్లలో 3 వికెట్లు నష్టానికి 220 పరుగులు చేసింది.

జోడీ ఎడవోడా పౌండర్లతో చెలరేగడంతో స్కోరు బోర్డు పరుగులు పెట్టింది. ఇన్నింగ్స్ ఆరంభ ఓవర్లో 2 సిక్కులు బాదిన సీఫెర్డ్, అలాగే వేసిన నాలుగో ఓవర్లో 6, 4, 6 కోట్లాడు. దీంతో 4 ఓవర్లలో ముగిసినట్లు న్యూజిలాండ్ 54 పరుగులు చేసింది. ఓవర్లలో టిమ్ సీఫెర్డ్ (22 బంతుల్లో 44; 3 ఫోర్లు, 4 సిక్కులు), ఫిన్ అలెన్ (20 బంతుల్లో 50; 6 ఫోర్లు, 3 సిక్కులు) అశాశమ హద్దుగా చెలరేగారు. డేవిడ్ మిల్ (26 బంతుల్లో 46 నాటౌట్; 5 ఫోర్లు, 2 సిక్కులు) కెప్టెన్ ఇన్నింగ్స్ అడగా, మార్న్ ఛాపెల్ (24; 2 ఫోర్లు, 2 సిక్కులు), మిచెల్ (29; 1 ఫోర్, 1 సిక్) ఉన్నంతసేపు దూకుడు కనబెట్టారు. పాకిస్తాన్ బౌలర్లలో హాబీబ్ రహమాన్ 3, అలాగే అహ్లాద్ 2 వికెట్లు పడగోట్టారు. అనంతరం లక్ష్యవేధనలో పాకిస్తాన్ పూర్తిగా తడబడింది. 16.2 ఓవర్లలో 105 పరుగులకే ఆటోలైంది. మొత్తం జట్టులో అబ్దుల్ సమద్ (30 బంతుల్లో 44; 4 ఫోర్లు, 2 సిక్కులు), ఇర్ఫాన్ ఖాన్ (24; 4 ఫోర్లు, 1 సిక్) మాత్రమే రెండవసారి స్కోరు చేశారు. గత మ్యాచ్ నుంచి హీరో హుసేన్ నవాజ్ (1), కెప్టెన్ అహ్లాద్ (1), మొహమ్మద్ హరీస్ (2), పాపాజ్ ఖాన్ (1), ఖుషైల్ పా (6) విఫలపయ్యారు. న్యూజిలాండ్ బౌలర్లలో జాబ్ డేవీ 4, ఫోర్లొచ్చి 3 వికెట్లు పడగోట్టారు. ఇక ఐదు జట్ల మధ్య నామమాత్రమైన చివరి టి20 ఈ నెల 26న వెల్లింగ్టన్లో జరుగుతుంది.



## ఆస్ట్రేలియా గ్రాండ్ప్రి రేస్లో.. విజేతగా ఆస్కార్ పియాస్త్రి

**హామిల్టన్, లెక్లెర్క్ పియాస్త్రిలపై అనర్వత వేటు**  
**న్యూఢిల్లీ:** ఈ ఏడాది ఫార్ములావన్ సీజన్లో మెక్లారెన్ జట్టు అదరగొడుతోంది. ఈ సీజన్లోని తొలి రేస్ ఆస్ట్రేలియా గ్రాండ్ప్రిలో మెక్లారెన్ జట్టు డ్రైవర్ లాండ్ నోరీస్ విజేతగా నిలిచాడు. ఇక రెండో రేస్ చైనా గ్రాండ్ప్రిలో మెక్లారెన్ జట్టుకే చెందిన లాండ్ నోరీస్ ఆస్కార్ పియాస్త్రి ట్రైటిల్ సొంతం చేసుకున్నాడు. ఫాంపైలో జరిగిన ప్రధాన రేస్ ను పోల్ పొజిషన్లో అరంభించిన 23 ఏళ్ల పియాస్త్రి రేస్ ముగిసే వరకూ తన ఆధిక్యాన్ని నిలబెట్టుకున్నాడు. నిర్ణీత 56 ల్యాప్ల రేస్ ను ఆస్ట్రేలియా షాతీయడైన పియాస్త్రి అందరికంటే వేగంగా, అందరికంటే ముందుగా 1 గంట 30 నిమిషాల 55.026 సెకన్లలో ముగించి చాంపియన్ గా అవతరించాడు. 2023లో మెక్లారెన్ జట్టు తరఫునే ఫార్ములా వన్లో అరంగేట్రం చేసిన పియాస్త్రి వరుసగా మూడో ఏడాది అదే జట్టులో ఉన్నాడు. గత ఏడాది హాంగ్ కి గ్రాండ్ప్రి, అజర్ బైజాన్ గ్రాండ్ప్రిలో అగ్రస్థానాన్ని దక్కించుకున్న పియాస్త్రి తాళా గెలుపుతో తన కెరీర్లో మూడో విజయాన్ని అందుకున్నాడు. మెక్లారెన్ కి చెందిన లాండ్ నోరీస్ రెండో స్థానంలో నిలిచాడు. నోరీస్ 1 గంట 31 నిమిషాల 04.774 సెకన్లలో గమ్యానికి చేరాడు. ఫార్ములా వన్ రేస్ లో ఓవర్లో 1-2 స్థానాలు మెక్లారెన్ జట్టు డ్రైవర్ల సొంతం చేసుకోవడం ఐది 50వ సారి అయింది. మెగ్నెడెస్ డ్రైవర్ జార్జి రసెల్ మూడో స్థానంలో నిలువగా, ప్రస్తుత ప్రపంచ చాంపియన్, రెడ్ బుల్ జట్టు డ్రైవర్ మాక్స్ వెర్ స్టాపెన్ నాలుగో స్థానంలో సరిపెట్టుకున్నాడు. ఇక ఫెరారీ జట్టు డ్రైవర్ చార్లెస్ లెక్లెర్క్, లూయిస్ హామిల్టన్ వరుసగా ఐదు, ఆరు స్థానాల్లో నిలిచారు. అలాగే పియాస్త్రి గ్యాస్త్రి (అప్రెన్స్) 11వ స్థానంలో నిలిచారు. అయితే సాంకేతిక కారణాలరీత్యా రేస్ ముగిసిన తర్వాత ముగ్గురిపై అనర్వత వేటు వేశారు. లెక్లెర్క్ పై 10 పాయింట్లను, హామిల్టన్ 8 పాయింట్లను చేజార్చుకున్నాడు. 11వ స్థానంలో నిలిచినందుకు గ్యాస్త్రికి ఎలాంటి పాయింట్లు లభించలేదు. ఫార్ములా వన్ నిబంధనల ప్రకారం రేస్ ముగిసిన తర్వాత డ్రైవర్ల కారు కనిష్ట బరువు 800 కేజీలు ఉండాలి. అయితే లెక్లెర్క్, హామిల్టన్, గ్యాస్త్రిల కార్ల బరువు 799 కేజీలు మాత్రమే ఉండాయి. దాంతో ఈ ముగ్గురిపై రేస్ నిర్వాహకులు వేటు వేసి వారిపై ఫలాలను రద్దు చేశారు.

## పుట్ బాల్ ఛాంపియన్ షిప్ లో శ్రీనిధి డ్రా

**న్యూఢిల్లీ:** బ-లిగ్ జాతీయ పుట్ బాల్ ఛాంపియన్ షిప్ లో హైదరాబాద్ కు చెందిన శ్రీనిధి డెక్కన్ పుట్ బాల్ క్లబ్ (ఎఫ్సీ) జట్టు ఆరో డ్రా నమోదు చేసుకుంది. చర్చిత బ్రదర్స్ ఎఫ్సీ జట్టుతో పాటుగా జరిగిన మ్యాచ్ ను శ్రీనిధి డెక్కన్ ఎఫ్సీ జట్టు 1-1 గోల్స్ తో డ్రా చేసుకుంది. ఇంట్లో కాక జట్టుతో జరిగిన గత మ్యాచ్ లో స్టాపెట్ టైమ్లో గోల్ సమర్థవంతంగా గెలుపొందిన మ్యాచ్ ను శ్రీనిధి జట్టు డ్రా తో సరిపెట్టుకోగా, చర్చిత బ్రదర్స్ జట్టుతో స్టాపెట్ టైమ్లో (90+11వ నిమిషంలో) గోల్ సాధించి ఓడిపోయిన మ్యాచ్ లో డ్రా తో గట్టిపెట్టింది. స్టాపెట్ టైమ్ లో లభించిన పెనాల్టీ కిక్ ను శ్రీనిధి, డెక్కన్ జట్టు స్కోర్ షేయర్ డేవిడ్ కాన్వెనెన్ గోల్ ముఖించాడు. ఈ లీగ్ లో టాప్ గోల్ స్కోరర్ గా కొనసాగుతున్న కాన్వెనెన్ డేవిడ్ 15వ గోల్ కావడం విశేషం. అంతకు ముందు 29వ నిమిషంలో పాప గనూమా చేసిన గోల్ తో చర్చిత బ్రదర్స్ జట్టు 1-0 తో ఆధిక్యంలోకి వెళ్లింది. ఇక 13 జట్ల పోటీపడుతున్న ఈ బ-లిగ్ లో శ్రీనిధి డెక్కన్ జట్టు 20 మ్యాచ్ లు పూర్తిచేసుకుంది. ఇందులో 7 మ్యాచ్ లో గెలిచి, మరో 7 మ్యాచ్ లో ఓడి, ఇంకో 6 మ్యాచ్ లను డ్రాగా ముగించి 27 పాయింట్లతో ఆరో స్థానంలో నిలిచింది. శ్రీనిధి హైదరాబాద్ జట్టు తమ తదుపరి మ్యాచ్ ఈనెల 30 గంటల కేరళ ఎఫ్సీ జట్టుతో ఆడుతుంది.

### ముంబై

**మార్చి 24:** దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ సూచీలు భారీ లాభాల్లో ముగిశాయి. బ్యాంకింగ్ స్టాక్స్ సూచీలు ముందుం డి నడిపించాయి. దీంతో వరుసగా ఆరో ట్రేడింగ్ సెషన్ లోనూ సూచీలు భారీగా లాభ పడ్డాయి. ఇండ్రాడేలో సెన్సెక్స్ 1200 పాయింట్లకు పైగా లాభపడడంతో చాలా రోజుల తర్వాత మళ్లీ 78 రోజుల మార్కును అందుకుంది. సెన్సెక్స్ 77,456.27 పాయింట్ల వద్ద లాభాల్లో ప్రారంభమైంది. రోజంతా లాభాల్లోనే కదలాడింది. ఇండ్రాడేలో 78,107.23 వద్ద గరిష్ఠాన్ని తాకింది. చివరికి 1078.87 పాయింట్ల లాభంతో 78వేలకు కాస్త దూరంలో 77,984.38 వద్ద స్థిరపడింది. సెన్సెక్స్ సైతం ఇండ్రాడేలో 23,700 పాయింట్ల మార్కును దాటింది. చివరికి 307.95 పాయింట్ల లాభపడి 23,658.35 వద్ద ముగిసింది. డాలరుతో రూపాయి మారకం విలువ 35 పైనులు బలపడి 85.64కు చేరింది. ఎస్సీపీసీ, కోటక్ మహేంద్రా, స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్

### జోరు తగ్గని స్టాక్ సూచీలు

ఇండియా, టెక్ మహేంద్రా, పవర్ గ్రిడ్ కార్పొరేషన్ షేర్లు లాభాల్లో ముగిశాయి. ట్రైడాన్, ఇండస్ ఇండ్ బ్యాంక్, జోహాట్, మహేంద్రా అండ్ మహేంద్రా, భారతీ ఎయిర్ లైన్స్ షేర్లు సత్వల్లో ముగిశాయి. గత కొన్ని నెలలుగా విదేశీ సంస్థాగత మదుపర్లు అమ్మకాలకు దిగడంతో మార్కెట్లపై తీవ్ర నష్టాలు ఎదురొక్కాయి. గత మూడు నాలుగు సెషన్లుగా నెట్ బయర్లుగా నిలుస్తుండడం పాజిటివ్ సెంటిమెంట్ కు కారణమైంది. శుక్రవారం పోర్ట్ ఫోలియో ఇన్వెస్టర్లు దాదాపు రూ.7,470 కోట్లు విలువైన షేర్లను కొనుగోలు చేశారు. ఆమెరికాలో బాండ్ల రాబడి తగ్గముఖం పట్టడం కూడా మన మార్కెట్లకు పాజిటివ్ మూలం.

సప్తపల్లె  
బ్యాంకులు ఆ భారాన్ని కష్టపడ్డ పైనే వేశాయి. ఈసారి కూడా ఇందుకు భిన్నంగా ఏమీ ఉండదని, బ్యాంకులు కష్టపడ్డ

## ఐదేళ్లలో మూడో అతిపెద్ద వాణిజ్య దేశంగా భారత్

**న్యూఢిల్లీ, మార్చి 24:** ఐదేళ్లలో ప్రపంచ వాణిజ్య వృద్ధిలో భారత్ కీలక పాత్ర పోషిస్తుందని డిహెచ్ఎల్ ట్రేడ్ అండ్ సెవీస్ అభిప్రాయపడింది. ఈ సమయంలో ప్రపంచ వాణిజ్యంలో భారత్ వాటా 6 శాతానికి చేరుకుంటుందని, ఐది చైనా 12 శాతం, యుఎస్ 10 శాతం వరకూ మూడో స్థానానికి చేరుకుంటుందని నివేదిక తెలిపింది. ప్రధానంగా భారత్ తో పాటు మిరుత్తాయి, ఇండోనేషియా, ఫిలిప్పీన్స్ లాంటి ఇతర అభివృద్ధి చెందుతున్న ఆర్థికవ్యవస్థలతో పాటు అంతర్జాతీయ వాణిజ్యంలో భారత్ ప్రాధాన్యత వేగంగా పెరుగుతోంది. ఈ దేశాలు వేగవంతమైన, అధిక వాణిజ్యంలో మొదట 30 దేశాల జాబితాలో ఉంటాయని నివేదిక అంచనా వేసింది. మిగిలిన దేశాల కంటే భారత్ మరింత వేగవంతంగా

## వాణిజ్యం

**చిన్న వికేతలకు అమెజాన్ గుడ్ న్యూస్..**  
**ముంబై, మార్చి 24:** ప్రముఖ ఇ-కామర్స్ సంస్థ అమెజాన్ తమ వేదికపై ఉత్పత్తులు విక్రయించే విన్న వికేతలకు గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. 135 కేటగిరీలకు చెందిన రూ.300 కంటే తక్కువ విలువ కలిగి 1.2 కోట్ల ఉత్పత్తులకు సెల్లర్ ఫీజును రద్దు చేస్తున్నట్లు సోమవారం ప్రకటించింది. ఏప్రిల్ 25 నుంచి ఐది అమల్లోకి రానుంది. ఇప్పటి వరకు తమ వేదికను ఉపయోగించు కొని ఉత్పత్తులు విక్రయించినందుకూనూ సెల్లర్ నుంచి అమెజాన్ కమిషన్ తీసుకుంటుంది. ఈ మొత్తం కేటగిరీని బట్టి 2 శాతం నుంచి 16 శాతం వరకు ఉంటుంది. అమ్మకం ధర ఆధారంగా ఈ ఫీజును నిర్ణయిస్తుంటుంది. దీంతోపాటు వెయిట్ హ్యాండ్లింగ్, షిప్పింగ్ ఛార్జీలను కూడా అమెజాన్ తగ్గించింది. ఈజీ

## ముంబై

**మార్చి 24:** ఎలీఎం ఇంటర్నేషన్ ఫీజుల పెంపును రిజర్వ్ బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియా ఆమోదం తెలిపింది. ఆర్థిక లావాదేవీలకు రూ.2, ఆర్థికేతర లావాదేవీలకు రూ.1 ఛార్జీలను పెంచింది. మే 1 నుంచి అమల్లోకి రానున్న ఈ ఛార్జీల పెంపు పరిమిత ఎలీఎం నెట్ వర్క్ ఉన్న చిన్న బ్యాంకులపై ఎక్కువ ప్రభావం చూపుతుంది దని భావిస్తున్నారు. పెంచిన ఇంటర్నేషన్ ఫీజులను కష్టపడ్డకు బదిలీ చేయాలా వద్దా అనే దానిపై బ్యాంకులు ఇంకా నిర్ణయం తీసుకోలేదు. కానీ చివరికి భారాన్ని వినియోగ దారులపైనే వేస్తారన్న భయం సాగుతోంది. గత పదేళ్లలో పెంచిన ఫీజులను సవరించి

మూడో అతిపెద్ద వాణిజ్య దేశంగా నిలవనుంది. ఇటీవలి సంవత్సరాల గణాంకాల ప్రకారం, 2024లో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 13వ అతిపెద్ద వాణిజ్య దేశంగా ఉన్న భారత్, 2019-2024 మధ్య ప్రతి యేటా 5.2 శాతం వాణిజ్య వృద్ధి రేటును నమోదు చేసింది. అదే సమయంలో ప్రపంచ వాణిజ్య వృద్ధి రేటు 2 శాతం కంటే ఎక్కువ కావడం విశేషం. ఆర్థికంగా భారత్ స్థిరంగా ఉండడం, అంతర్జాతీయంగా అనేక దేశాలతో భారత్ కలిగి ఉన్న నెట్ వర్క్ కూడా ప్రపంచ వాణిజ్యంలో నాటా పెరుగుదలకు కారణమని నివేదిక పేర్కొంది. మరో ఆసక్తికర అంశం ఏమిటంటే, అమెరికా, చైనాలతో సన్నిహితంగా లేని దేశాలతో వాణిజ్యవాటా క్రమంగా పెరుగుతోంది. ఐది 2016లో 42 శాతం నుంచి 2024లో 47 శాతానికి చేరుకుందని నివేదిక వెల్లడించింది.

## అదానీ గ్రూప్ కు రూ.3.4 లక్షల కోట్ల నష్టం..

**ముంబై, మార్చి 24:** 2025 ఆర్థిక సంవత్సరం అదానీ గ్రూప్ కు చాలా అస్థిరంగా ఉంది. గ్రూప్ కంపెనీల షేర్లలో గణనీయమైన క్షీణత కనిపించింది. ఈ క్షీణతకు ప్రధాన కారణం అమెరికాలో వచ్చిన ఆరోపణలే. దీనిని అదానీ గ్రూప్ ఎప్పుడూ అంగీకరించలేదు. స్టాక్ మార్కెట్ డేటాను పరిశీలిస్తే, 2025 ఆర్థిక సంవత్సరంలో అదానీ గ్రూప్ మార్కెట్ 21 శాతం లేదా రూ.3.4 లక్షల కోట్ల నష్టాన్ని చవిచూసింది. నివేదిక ప్రకారం.. అదానీ గ్రూప్ ఎన్ఎల్ షేర్ల ఎక్కువగా నష్టపోయాయి. ఈసంవత్సరం వారి మార్కెట్ కేపిటలైజేషన్లో దాదాపు సగభాగాన్ని తుడిచిపెట్టాయి. అతర్వాత అదానీ ఎంటర్ప్రైజెస్ ఉంది. అదానీ గ్రూప్ ఎన్ఎల్ మొత్తం మార్కెట్ వ్యాప్తి రూ.1.46 లక్షల కోట్లు కాగా, మార్చి 24, 2024న, ఆర్థిక సంవత్సరం చివరి ట్రేడింగ్ రోజు, కంపెనీ మార్కెట్ వ్యాప్తి రూ.2.90 లక్షల కోట్లుగా నమోదైంది. దీని అర్థం కంపెనీ తన మార్కెట్ వ్యాప్తిలో దాదాపు 50 శాతం కోల్పోయింది. ఈ సంవత్సరం పేరు ధర 27 శాతం పడిపోయిన గ్రూప్ ఫ్లాగ్ షిప్ కంపెనీ అదానీ ఎంటర్ప్రైజెస్, మార్కెట్ వ్యాప్తిలో రెండవ అతిపెద్ద క్షీణతను చూసింది. 94,096 కోట్లకు చేరుకుంది. అదానీ పోర్ట్ అండ్ స్పెషల్ ఎకనామిక్ జోన్ కూడా క్షీణతను చూసింది. అదే కాలంలో దాని మార్కెట్ కేపిటలైజేషన్ రూ.33.09 లక్షల లేదా 11.40 శాతం తగ్గింది. అదానీ కోట్లలో గ్యాస్ మార్కెట్ వ్యాప్తి 31.84 శాతం తగ్గింది. అంతే కంటే మార్కెట్ వ్యాప్తి రూ.32,411.40 కోట్లు తగ్గింది. అదానీ ఎన్ఎల్ సొల్యూషన్స్ మార్కెట్ వ్యాప్తి 18.95 శాతం తగ్గి రూ.14,546.59 కోట్లకు చేరు కుంది. అదానీ యాజమాన్యంలోని సిఎంబీ స్టాక్ కూడా క్షీణించింది. ఏసీసీ, అంబజా సిఎంబీ వరుసగా 23.10 శాతం, 15.92 శాతం పడి పోయాయి. అదానీ లిల్లార్ 17.35 శాతం క్షీణించగా, సంఘి ఇండస్ట్రీస్ 36.84 శాతం క్షీణించాయి. ప్రాంతీయ అనుకూల పరిస్థితులు ఉన్నప్పటికీ అదానీ వనర్ మార్కెట్ వ్యాప్తిలో క్షీణతను చూసింది. 2.11 శాతం స్వల్ప క్షీణతను చూసింది. 2025లో అదానీ స్టాక్ క్షీణతకు విస్తృత స్థాయిలో మార్కెట్ అసౌకర్యం సహా అనేక కారణాలు కారణమని చెప్పవచ్చు. మార్చి 31, 2025 తో ముగిసే ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరంలో భారత ఈక్విటీ మార్కెట్ స్థూల ఆర్థిక సహజ, బలహీనమైన పట్టణ వినియోగం, ట్రామ్ సుంకాల చుట్టూ అనిశ్చితితో సహా భౌగోళిక రాజకీయ నష్టాలను ఎదురొక్కబడుతుంది.

## 5జి విస్తరణపై నోకియా నివేదిక..

**ముంబై, మార్చి 24:** దేశంలో వివిధ టెలికం సంస్థలు 5జి నెట్ వర్క్ పరిధిని విస్తరిస్తున్నాయి. ఇందుకోసం అవసరమయ్యే చౌలిక సదుపాయాలపై భారీగా పెట్టుబడులు పెడుతున్నాయి. ఇటీవల విడుదలైన 'నోకియా 2024 మొబైల్ ట్రాడిట్ టెక్నాలజీ రిపోర్ట్' దేశీయ 5జి నెట్ వర్క్ విస్తరణను విశ్లేషించింది. దేశవ్యాప్తంగా మెరుగవుతున్న టెలికం కనెక్టివిటీని ఈ నివేదిక హైలైట్ చేసింది. 2024లోనే 5జి డేటా ట్రాఫిక్ మూడు రెట్లు పెరగడం విశేషం. మెట్రోపాలిటన్ ప్రాంతాల్లో మొబైల్ ట్రాడిట్ బ్యాండ్ వాడయంలో 5జి నెట్ వర్క్ ప్రస్తుతం 43 శాతం వాటాను కలిగి ఉంది. 2023 నుంచి ఈ వాటా దాదాపు రెట్టింపు అయింది. 2024లో ప్రతి వినియోగదారుడి నగలు